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VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI ŠKOLNÍ DRUŽINY  

VE ŠKOLNÍM ROCE  2018/2019 

 

 

- MATERIÁLNÍ PODMÍNKY 

 

Školní družina je součástí Základní školy a mateřské školy v Řečanech nad Labem. 

Má kapacitu 75 účastníků. Na škole jsou otevřena tři oddělení.  

První a druhé oddělení mají své vlastní prostory v přízemí školy, vybavené novým nábytkem. 

Třetí oddělení se nachází v 1. patře v učebně. Třída je rovněž zařízena novým nábytkem a 

uzpůsobena tak, aby splňovala podmínky pro vyučování i pro uskutečňování zájmového 

vzdělávání. 

Školní družina využívá ke své činnosti i jiné prostory – počítačovou učebnu, keramickou 

dílnu, cvičnou kuchyni a tělocvičnu. K rekreačním účelům slouží stoly na stolní tenis 

v suterénu školy. Pro sportovní účely je k dispozici prostorný a přehledný areál školy, jehož 

součástí je fotbalové, volejbalové a basketbalové hřiště, běžecký ovál a doskočiště. Oblíbený 

je i koutek s dětskými herními prvky. 

Vybavenost knihami, hrami, hračkami, sportovním náčiním a výtvarnými potřebami je dobrá, 

dle možností se průběžně doplňuje. 

 

- PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ 

 

Ve školní družině pracují tři vychovatelky. Dvě mají odbornou kvalifikaci, jedna si během 

školního roku doplňovala vzdělání na střední pedagogické škole.  

Vedoucí vychovatelkou je Jiřina Andrlová. Ve školním roce 2018/2019 pracovala na celý 

úvazek. Ve druhém oddělení pracovala paní Leona Šenková na snížený úvazek 0,6964.     

Třetí oddělení vedla paní Barbora Šancová. Její úvazek byl 0,6071.  

Úvazek 0,25 měla ve školní družině osobní asistentka dítěte paní Elena Čučvagová. 

Paní vychovatelky si během školního roku prohlubovaly svoji odbornou kvalifikaci 

samostudiem pedagogické literatury, četbou odborných časopisů (odebíráme Speciál pro 

školní družiny) a na odborných seminářích pořádaných CCV Pardubice a NIVD Pardubice. 

 

 

- PRŮBĚH  ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ  

 

POČET PŘIHLÁŠENÝCH ÚČASTNÍKŮ 

 

K pravidelné docházce do školní družiny se ve školním roce 2018/2019 přihlásilo 68 žáků. 

K nepravidelné docházce 1 žák, všichni z  1. – 5. ročníku. Vyhověno bylo všem zájemcům, 

kteří si podali přihlášku.  

V průběhu školního roku projevili zájem o pravidelnou docházku ještě 3 noví žáci.  

 

I. oddělení 24  žáků  -  1. tř., 5. A tř.  vychovatelka Jiřina Andrlová 

II. oddělení 25 žáků   -  2. tř., 3. A tř.  vychovatelka Leona Šenková                                                                                         

III. oddělení 23 žáků  -   3. B tř., 4. tř. 5. B tř. vychovatelka Barbora Šancová 

 

 

PROVOZ ŠKOLNÍ DRUŽINY 
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Provoz školní družiny probíhal ráno od 6.00 do 7.40 hod. a odpoledne od 11.30  

do 16.00 hod. 

 

 

CHARAKTERISTIKA ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 

 

Školní družina naplňuje vyhlášku č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání. 

Vzdělávání probíhá podle školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání Tvoříme  

a žijeme spolu, který je platný od 3. 9. 2007. V roce 2016 byl aktualizován a upraven. Obsah 

je zaměřen na oblast Člověk a jeho svět a rozdělen do tematických okruhů. 

Cílem našeho ŠVP je umožnit žákům odreagovat se a uvolnit po vyučování, naučit je aktivně  

a smysluplně využívat volný čas. Nabízíme zájmové kroužky, pořádáme příležitostné akce.  

Chceme, aby se účastníci cítili ve družině bezpečně a spokojeně. 

 

  

AKTIVITY ŠKOLNÍ DRUŽINY 

 
ZÁJMOVÉ KROUŽKY 

 

Ve školním roce 2018/2019 pracovalo při školní družině 5 zájmových kroužků: 

Keramika   vedoucí kroužku J. Andrlová 

Flétnička   vedoucí kroužku J. Andrlová 

Dramatický kroužek  vedoucí kroužku L. Šenková 

Malí kuchtíci   vedoucí kroužku L. Šenková 

Mažoretky   vedoucí kroužku B. Šancová 

 

 
PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE 

 

Každý měsíc jsme pořádali 1 - 2 příležitostné akce společné pro všechna oddělení družiny.  

Některé byly společné s rodiči: Vánoční dílničky, Den Země, Velikonoční jarmark, Den 

matek, sportovní program ke Dni otců. 

O akcích a činnostech školní družiny proběhly informace na webových stránkách školy,  

ve Školním zpravodaji a na vývěskách v obci.  

 

 

PŘEHLED AKCÍ: 

 

Podzim 

Zábavná olympiáda 

Projekt Jablíčkový týden 

DO-RE-MI (pěvecká soutěž) 

Drakiáda 

Podzimní výstavka pro rodiče a veřejnost 

 

Zima 

„Pekelná“ družina 

Vánoční dílničky pro žáky a rodiče 

Výtvarná soutěž 

Zvířátkový bál 
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Jaro 
Návštěva knihovny v Řečanech n. L. 

Den Země (akce s EKOTÝMEM ZŠ) 

Velikonoční jarmark – společná akce se ZŠ 

Den matek - program nejen pro maminky 

Utkání ve vybíjené se ŠD Přelouč Smetanova 

Oslavy Dne dětí    

Sportovní program ke Dni otců nejen pro tatínky 

                                          

 

 

ZPRÁVIČKY Z USKUTEČNĚNÝCH AKCÍ 

 

ZÁBAVNÁ OLYMPIÁDA  

12. září jsme pro účastníky ze všech oddělení družiny připravili společnou akci - 

ZÁBAVNOU OLYMPIÁDU. Na školním hřišti děti soutěžily v několika disciplínách, 

například v hodu holínkou na cíl, ve skoku do dálky z místa, v hodu míčem na koš, v 

překonávání překážkové dráhy, v jízdě s "trakaři", v žabích závodech. 

Za splnění úkolů účastníci získávali body. Ty se v závěru spočítaly a proběhlo vyhodnocení. 

Nejúspěšnější sportovci získali diplomy a ceny. Všichni zúčastnění sladkost za snahu. 

 

 

PROJEKT JABLÍČKOVÝ TÝDEN 

Tento projekt proběhl v říjnu ve všech odděleních školní družiny. Účastníci z I. oddělení 

začali týden "sklizní" jablíček. Druhý den jsme se naučili písničku  Měla babka čtyři jabka a 

zatančili si mazurku. Další den proběhly zábavné soutěže a hry s jablíčky.  V závěru týdne 

jsme vyráběli lodičky z jablíček a proběhla ochutnávka ovoce. Celý týden jsme si užili.         

     J. Andrlová 
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II. oddělení zahájilo jablíčkový týden  povídáním si o jablíčkách. V tvořivých dílničkách si 

účastníci vytvořili jablíčka z barevného papíru, jablíčkové jmenovky a modelovali. V rámci 

hudební činnosti si děti zazpívaly píseň "Koulelo se koulelo červené jablíčko". Týden završila 

četba pohádky "O posledním jablíčku".         

                                                            L. Šenková 

 

 

Ve III. oddělení se začalo jablíčkovou štafetou. V rámci výtvarné činnosti si účastníci ve 

skupinkách vyrobili za pomoci obtisků z jablíček podzimní strom. Celý týden nás 

doprovázely jablíčkové písničky. Týden jsme završili ochutnávkou sladkých jablíček. 

                                                                                                                                   B. Šancová 

                                                              

 

PĚVECKÁ SOUTĚŽ DO-RE-MI 

Ve školní družině se v říjnu uskutečnila také  pěvecká soutěž. Nejprve proběhlo v jednotlivých 

odděleních družiny základní kolo soutěže. Do finále, které se konalo 22. října, postoupilo 

celkem 9 soutěžících. Nejúspěšnější zpěváci a zpěvačky obdrželi diplomy a pěkné ceny. 

Všichni zúčastnění získali drobné odměny. Bylo to velmi hezké a příjemné odpoledne. 
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DRAKIÁDA 

Drakiáda se uskutečnila ve školní družině ve dnech 7. - 9. 11. Kromě tvoření dráčků proběhlo 

i pouštění draků na školním hřišti doprovázené různými zábavnými soutěžemi. 

Všichni si to užili. 

   

                                       

 

PODZIMNÍ VÝSTAVKA 

Z výtvarných prací účastníků školní družiny jsme 13. 11. připravili pro rodiče podzimní 

výstavku. 
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VÁNOČNÍ DÍLNIČKY 

 

4. prosince uspořádala školní družina pro žáky, rodiče a veřejnost vánoční dílničky.  

Tvořili se andílci, sobi a svícínky. Potěšila nás velká účast. Bylo to příjemné tvořivé 

odpoledne. 

 

 
 

 

„PEKELNÁ“ DRUŽINA 

 

Začátkem prosince se všechna tři oddělení proměnila v pekelná doupata. Na zdech viseli 

papíroví čerti, řetězy a jiné pekelné doplňky. 5. prosince se v malé čertíky proměnily i děti. 

Oblékly si kostýmy a vlastnoručně vyrobené masky. Vypukla totiž čertovská diskotéka.  

Hrály se různé hry a soutěže a v závěru došlo k předávání sladkostí od Mikuláše.  
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VÝTVARNÁ SOUTĚŽ 

 

V týdnu od 21. do 25. ledna proběhla ve všech odděleních družiny výtvarná soutěže na téma 

ZVÍŘÁTKA V ZIMĚ. Z výkresů jsme v přízemí školy vytvořili výstavku. 

 

 

 
    Nejúspěšnější výtvarníci. 

 

                                

KARNEVAL 

 

20. února proběhl ve všech odděleních družiny KARNEVAL. Tentokráte na téma 

ZVÍŘÁTKA. Společně jsme si užili řadu soutěží a tanečních her. Vyhodnoceny byly 

nejzdařilejší masky. 

                                                                                                                             

          
 

 

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY 

 

V průběhu měsíce března navštívila všechna oddělení školní družiny knihovnu  

v Řečanech n. L. Slečna knihovnice si pro účastníky připravila programy na různá témata. 

 

I. oddělení  mělo téma  Kamil neumí lítat 
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II. oddělení -  téma O ztracené ponožce       

  
 

 III. oddělení - téma Pohádek není nikdy dost. 

     
 

                                  

                                                                                           

DEN ZEMĚ 

 

11. dubna proběhl na naší škole program ke Dni Země. Zapojila se i školní družina. Připravila 

pro děti tvořivou dílničku. 
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VELIKONOČNÍ JARMARK 

 

Tato akce se uskutečnila 16. dubna.Ve školní družině jsme připravili tvořivou dílničku a 

prodejní výstavku keramiky a velikonočních dekorací. 

 

 

 

                 
 

 

 

                                                                                                                              

 DEN MATEK VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 

Program ke Dni matek pod názvem DEN MATEK NEJEN PRO MAMINKY se v naší 

družince uskutečnil dne 9. května. Připravované vystoupení bylo prezentací celoroční práce 

zájmových kroužků Flétnička, Mažoretky a dramatického kroužku, které při školní družině 

pracují. Vyslechli jsme pásmo básniček, zazněly písničky a pohádkové melodie s doprovodem 

na flétničku, úspěšné bylo vystoupení mažoretek s pompony i dramatizace pohádky Dva 

tovaryši. Malé pohoštění pro hosty zajistili žáci z kroužku Kuchtíci a drobné dárečky 

připravily děti z keramického kroužku. Velmi nás potěšila velká účast, zájem a ocenění ze 

strany rodičů. 
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OSLAVY DNE DĚTÍ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 

 

Ke Dni dětí jsme pro účastníky školní družiny připravili: 

 31. 5. tvořivou dílničku. Děti si vyrobily sloníky z nafukovacích balónků. 

 3. 6. zábavný program. Pozvali jsme do družinky paní Kratochvílovou ze Svinčan, 

která dětem předvedla velice hezký program s pejsky. Po programu žáky čekalo 

osvěžující překvapení.   

  
   

 

 

UTKÁNÍ ŠKOLNÍCH DRUŽIN 

 

Utkání dvou desetičlenných smíšených týmů školních družin ze Řečan a Přelouče  

Smetanova proběhlo dne 13. června, tentokráte v Přelouči.  Všichni sportovci hráli 

s obrovským nasazením. Nakonec si 1. místo vybojovali žáci z Přelouče. Řečaňáci skončili na 

pěkném 2. místě. Za svůj výkon obdrželi ceny a diplomy. Po cestě domů nechyběla zastávka 

v cukrárně, kde je za odměnu čekalo osvěžující občerstvení. Všichni si ho plně zasloužili. 

Bylo to hezké dopoledne. Děti byly spokojené, zasportovaly si a navázaly nová přátelství.  

Na příští rok plánujeme utkání v Řečanech. Jsme rádi, že se tyto sportovní akce staly tradicí.   

 

  

  
 

                                                                                                                               

                                                                                                                                     

 

PROGRAM KE DNI OTCŮ NEJEN PRO TATÍNKY 

 

Jak nejlépe oslavit Den otců? Napadlo nás, že tím nejlepším dárkem pro tatínky bude 

společně strávený čas se svými dětmi. Proto jsme 19. 6. ve školní družině uspořádali 

sportovní odpoledne. Myslíme si, že tato volba byla správná. Pozvání přijalo hodně tatínků, 

ale i maminek, které přišly povzbuzovat a fandit. Děti se nemohly dočkat, až si se svými 

tatínky poměří síly a společně si zasportují. Program začal rozdělením účastníků do týmů a 
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společnou rozcvičkou. Pak následovaly zábavné štafetové soutěže a utkání v kopané. Všichni 

si to užívali, a přestože bylo horké počasí, sportovali s obrovským nasazením. Vhod přišlo 

osvěžující občerstvení, které bylo připraveno ve školní jídelně. Bylo to příjemné společné 

odpoledne. Na památku si tatínkové odnesli dáreček, který pro ně děti vyrobily – kravatu 

z papíru. Pro děti byly připraveny čokoládové medaile za sportovní výkony. Máme radost, že 

je o akce družiny zájem. Vážíme si toho.   

 

 

  
 

  

  

                                                                                                                   

Jiřina Andrlová, vedoucí vychovatelka ŠD 

 


